

“央企内推”“直签保录”? 当心就业不成遭欺诈

一段时间以来,“央企内推”“直签保录”等骗局严重侵害求职者合法权益。为加强风险防范,人力资源社会保障部、中央网信办、教育部5月23日联合发布招聘欺诈案例,揭示不法分子的惯用手法和典型套路。

基本报名就能进”“急招4万大学生入编”等虚假信息。一些视频博主也借机炒作引流,自称“就业规划指导”“央企规划师”等,贩卖求职焦虑。

某物流公司发布招聘司机信息,许以7000至9000元/月薪待遇。求职者通过面试后,该公司并未与求职者签订劳动合同,而是诱导求职者签订合作协议、租赁合同或运输承包合同等,向其收取高额租车或购车费用,对无支付能力的则诱导其签订贷款协议。司机入职后才发现不但难以兑现薪酬,还背上了贷款。

我国明确规定,用人单位招用劳动者,不得以任何名义收取劳动者财物,人力资源服务机构开展相关服务不得牟取不正当利益。对于将先交费作为条件的招聘,或入职前收取保证金、办证费、服装费、资料费、车辆安全保证金的,都需要谨慎对待。如交费一定要要求对方出具正规发票并加盖单位公章,为可能发生的纠纷维权保留证据。

办公,日结高薪,月入过万”。小陈主动联系,缴纳了近千元代理费,以为可按照协定每日得到30元的佣金返还。然而仅得到150元的“回报”后,小陈就被对方以各种理由停发“工资”,群内的500多名群友也被移出群聊。

识破“黑职介”

近期,某市公安局侦破一起团伙诈骗案件,400余名高校毕业生被骗,涉案金额高达8000余万元。诈骗团伙成立专门公司,以能帮助获取央企、国企及党政事业单位招工、招干为名,通过制作虚假劳动合同、就业协议,并与学校兼职老师串通,虚拟组织考试、提供岗前培训等,对求职者实施诈骗。

严防“招转培”

求职者小潘在网上看到一则招聘消息后投去简历。公司称可帮助解决工作,但需缴纳上万元进行培训,培训合格后协调安排到大企业就业。但培训结束后,小潘发现该公司推荐的岗位都是一些网上已有的招聘信息,并非知名企业,且薪酬福利与前期宣传严重不符。

抵制“乱收费”

徐某到一家影视传媒公司应聘时,公司以防止泄露剧组秘密为名要求交“保密费”“保证金”。徐某为求尽快顺利入职,交了几万元,但最终工作依然没有着落。另一位求职者王某通过中介求职时,被告知需缴纳298元押金和路费才能安排面试,王某缴费后

向歧视说“不”

某公司发布招聘信息,特别备注“XX地人员已招满”“XX地免”等,对特定户籍求职者进行限制。又如,某中介发布招聘停车场车辆管理员和凉菜厨师招聘信息,限招男性,存在性别歧视的情形。

防范信息泄露

求职者张某在某网站上投递简历后,被“客服”告知需添加QQ群聊并按要求操作才能入职。在对方一步步诱导下,张某打开银行卡APP以及支付宝,并点开其发送的陌生链接,被扣款数万元。

辨明“假信息”

春节后,多个社交平台账号发布“中国XX集团急招几万人,不限专业,

警惕高薪兼职

小陈在朋友圈无意看到“兼职月入上万不是梦”的招聘广告,声称“可在家

“减肥巧克力”含违禁成分 7被告人非法售卖获刑罚

本报讯(范晓宇)管住嘴,迈开腿,太难坚持?不少人把希望寄托在减肥药上。利用消费者这一心理,一些不法商家为牟利,不惜铤而走险销售违规减肥产品,严重威胁消费者生命健康。日前,黄骅市人民法院就审结一起销售含违禁成分减肥药的案件,李某等7名被告人犯销售有毒、有害食品罪,分别被判处有期徒刑1年5个月至6个月不等有期徒刑,并处7.5万元至5000元不等罚金,同时被判令承担销售价款十倍的惩罚性赔偿,违法所得全部追缴上缴国库。

人。王某等4人通过微信朋友圈、网络直播等方式对外销售,最终流向更多消费者,导致多名消费者服用后出现口干、恶心、心慌等不良反应。经公安机关立案侦查,发现减肥药里含有西布曲明成分,这是一种被国家明令禁止添加的有毒有害物质,长期服用会严重影响身体健康。

法官说法:《刑法》第一百四十四条规定,在生产、销售的食品中掺入有毒、有害的非食品原料的,或者销售明知掺有有毒、有害的非食品原料的食品的,处五年以下有期徒刑,并处罚金;对人体健康造成严重危害或者有其他严重情节的,处五年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;致人死亡或者有其他特别严重情节的,依照《刑法》第一百四十一条的规定处罚。该案中,李某等7名被告人为谋取利益,不惜销售有毒有害食品,最终付出了牢狱代价。



AI制作:王圣玉

十八桶油不翼而飞 竟是“内鬼”监守自盗

本报讯(王燕 秦现平)利用职务之便,私自将公司产生的未过滤的水飞蓟毛油、废齿油倒卖牟取利益,不仅给公司造成经济损失,还使自己身陷囹圄。曲周县人民法院对一起利用职务之便侵占公司财物的案件提起公诉,当地法院于近日以犯职务侵占罪判处有期徒刑七个月,缓刑一年,并处罚金1万元。

飞,立即查看监控视频并报警。经核实,暴某共卖出未过滤水飞蓟毛油、废齿油18桶,价值16.9万元。案发后,暴某积极配合调查,如实向公安机关供述作案事实,主动退缴全部赃款,并获得公司谅解。

罚款1000元+驾驶证记12分并暂扣6个月 一男子酒后驾车付出大代价

本报讯(李紫萌)日前,高速交警三支队机场大队在秦滨高速昌黎南收费站开展酒驾专项整治行动时,查获一起饮酒后驾驶机动车的严重违法行为,及时消除安全隐患。

队执勤民警在对一辆冀C牌照面包车检查时,发现驾驶人神色慌张,眼神闪烁。民警依法要求驾驶人出示证件,并接受酒精检测。见此情景,驾驶人张某辩称,知道民警晚上查酒驾很严格,吃饭时没有喝酒。民警不为所动,现场对张某

进行了呼气式酒精检测,结果显示其体内酒精含量为64mg/100ml,已达饮酒后驾驶机动车标准。在证据面前,张某承认其在唐山务工,下班后为缓解劳累,晚饭时便喝了些啤酒,到晚上8时左右自认为没有问题后,便抱着侥幸心理驾驶

面包车从唐山回家,不承想在高速公路出口被执勤民警当场查获。民警对张某酒后驾驶的违法行为进行批评教育后,按照道路交通安全法相关规定,对其作出罚款1000元,驾驶证记12分并暂扣6个月的处罚。

前科男子“贼心不改” “重操旧业”再落法网

本报讯(程碧莹)近日,秦皇岛市公安局抚宁分局通过细致工作、精准研判,成功破获一系列入室盗窃案,抓获犯罪嫌疑人1名。4月20日以来,抚宁分局陆续接到主城区3个小区6名群众报警,称家住低楼层的他们,凌晨时分家中现金、手机等财物被盗,损失1万余元,部分住户甚至两次遭窃。

其可能为“有经验”的前科人员。针对这一情况,民警转变思路,从3个案发小区的地理位置入手,仔细分析。经实地走访,民警发现被盗的3个小区彼此相邻,有些地方仅靠绿化带和栅栏相隔。民警推测犯罪嫌疑人极有可能利用这一特点逃匿警方追查,随即重新调取公共视频查看,最终发现犯罪嫌疑人在一小小区作案后从另外两个小区绕道离开,紧接着又步行一段路程打车逃离。

执行干警闻讯而动 半日连克两起“骨头案”

本报讯(冯雅茹 王璇)近日,阜平县人民法院利用拘传、拘留手段,半天时间连执两起民间借贷纠纷案件,其中一起执行完毕,一起执行和解,有力维护了申请执行人的合法权益。

欠款1.6万元。调解书生效后,张某某未按约定履行,申请执行人李某遂向阜平法院申请强制执行。经多次传唤,张某某拒不到庭且没了踪影。针对这一情况,执行干警没有放弃,并告知申请执行人多关注张某某动态。这次张某某终于现身,执行干警当场将其拘传至法院,严肃告知他逃避法院执行的法律后果。在执行干警耐心释法明理下,张某某主动履行全部案款。

请执行人提供的线索——被执行人侯某出现在家附近。执行干警再次集结,马不停蹄地前往侯某家中。申请执行人单某与被执行人侯某原是朋友关系,因借款产生纠纷,经阜平法院审理判决,被执行人侯某需向申请执行人履行8.75万元欠款。但在案件进入执行程序后,侯某不仅没有了踪影,法院也未查询到其名下有可供执行财产,案件被依法终结本次执行程序。“终本”并非案件的“终点”,执行干警在收到被执行人的位置线

索后,即刻前往被执行人所在地将其控制。在现场,执行干警对侯某释法明理,责令其履行义务,否则将采取拘留措施,但侯某坚称自己没钱。见侯某拒不履行,执行干警向其出示拘留决定书,并准备将侯某带至医院做送拘前的体检工作。路上,侯某说道:“法官,真的要拘留我吗?能不能商量一下,我愿意尽自己最大努力来还钱……”最终,侯某主动履行部分欠款,并与申请执行人达成执行和解协议。

河北省资产管理有限公司对秦皇岛经济技术开发区港务有限公司债权资产的处置公告

河北省资产管理有限公司拟对秦皇岛经济技术开发区港务有限公司不良资产进行处置。截至债权基准日(2025年2月20日),债权总额542,121,573.79元,其中本金余额459,500,000.00元,利息余额82,621,573.79元。该资产债务人位于秦皇岛地区。该资产的交易对象为依法成立的企业法人、具有完全民事行为能力自然人、其他组织,但国家公务员、金融资产管理公司及地方资产管理公司工作人员;该项资产处置工作相关中介机构所属人员;债务人、担保人为自然人的,其本人及其直系亲属;债务企业的控股股东、实际控制人及其控股下属公司,担保企业及其

控股下属公司,债务企业的其他关联企业;上述主体出资成立的法人机构或特殊目的实体;国家金融监督管理总局认定的其他不宜受让的主体不得购买或变相购买该资产。资产的详细情况请投资者登录公司对外网站查询或与公司有关部门接洽查询,公司对外网站地址:www.hebamc.com。公告有效期:自公告之日起7个工作日。受理查询或异议有效期:7个工作日,如对本次处置有任何疑问或异议请与河北省资产管理有限公司联系。

联系人:赵先生 联系电话:0311-68001175 电子邮件:zhaoyongchao@hebamc.com 公司地址:河北省石家庄市新华区西三庄街86号互联网大厦C座 对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:0311-68001217 对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮箱:zhanglei@hebamc.com 河北省资产管理有限公司 2025年5月28日

附件:

债权基本信息表

序号	债务人名称	贷款行	资产种类	所在地	币种	标的金额(元)			抵押情况
						债权总额	本金余额	利息余额	
1	秦皇岛经济技术开发区港务有限公司	中国建设银行股份有限公司秦皇岛经济技术开发区支行	债权	秦皇岛	人民币	542,121,573.79	459,500,000.00	82,621,573.79	抵押物1:秦皇岛房权证秦房字第20005628号,位于数谷大道2号房产45769.17㎡抵押物2:秦籍国用(2012)第秦开029号,开发区数谷大道西侧土地34069.14㎡。抵押物3:秦籍国用(2014)第秦开046号,开发区深河道南侧土地140846.79㎡。抵押物4:国海证2012B13030300214,海域使用权140.0434公顷。

注:本公告清单仅列截至各债权基准日的债权本金及利息、债权的本金、利息、复利和罚息金额,债务人和担保人应支付的重组收益、违约金、相关费用等按照相关合同协议、生效法律文书及法律法规的规定计算。如公告中债务人、债权人、抵押(质)押物、担保人等信息与实际不符的,以相关合同协议及有效法律文书为准。上述债权及其项下权利义务一并转让。特别提示:以上资产信息仅供参考,河北省资产管理有限公司不对其承担任何法律责任。